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Hozzászólás a közös 
agrárpolitikához

A Közös Agrárpolitika változását megalapozó társadalmi vitát 
a következő szavakkal nyitotta meg 2010. április 12-én, Dacian 
Ciolos, az Európai Unió Mezőgazdaságért és Vidékfejlesztésért 
felelős biztosa: 
„A közös agrárpolitika nem csak a szakemberekre tartozik: ehhez 
a szakpolitikához minden európainak köze van. Meg kell hallgatni 
az európai polgárok véleményét, időt kell szánni valamennyi társa-
dalmi szereplő ötleteinek és elvárásainak begyűjtésére.” 
A Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat a társadalmi vitához egy köz-
ponti információs és vélemény nyilvánítást lehetővé tévő felülettel 
járul hozzá, mely a www.mnvh.eu/kapreform oldalon érhető el. 
A vitában résztvevők véleményét, melyet a kérdőív kitöltésével, az 
MNVH honlapján történő szavazással, valamint az MNVH e-mail 
címére küldött üzenettel fogalmazhatnak meg, 2010. június 3-ig 
továbbítják az EU Bizottsága részére.

A kormány kéri az EU-tól a 
földvásárlási moratórium 

meghosszabbítását
A külföldiek földvásárlási tilalmának 3 évvel történő 
meghosszabbítását kéri a magyar kormány az Euró-
pai Uniótól – jelentette be a kormány szerdai döntését 
Szollár Domokos kormányszóvivő csütörtökön Bu-
dapesten. 
Gőgös Zoltán, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési 
Minisztérium államtitkára a kormányszóvivői tájékoz-
tatón közölte: csütörtökön eljuttatják Brüsszelbe a tár-
ca által készített szakértői anyagot, amely részletesen 
megindokolja a moratórium meghosszabbításának 
kérését.
Az államtitkár úgy vélte, hogy a munkaanyagként ki-
küldött dokumentum alapján a nyár folyamán megtör-
ténhet a szakmai egyeztetés az unió illetékes bizottsá-
gaival, ezt követően az új kormány a feladata lesz, hogy 
a kérelem végleges változatát várhatóan az ősz elején 
benyújtsa az Európai Uniónak. Kérdésre válaszolva 
közölte: a végső döntés az Európai Unió Bizottságá-
ban véleménye szerint januárra várható. A moratóri-
um 2011. április 30-án jár le, Magyarország onnantól 
kezdve kíván élni a földvásárlási tilalom három évvel 
történő meghosszabbításával. (Forrás: MTI)

A pályázat-, kérelemkezelés aktualitásai
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) IV. tengelye keretében (LEADER program) november 16-ig benyújtott pá-
lyázatok esetében az előzetes helyszíni szemlék és a hiánypótoltatások elvégzése után a pályázatok B-ügyintézésre, ill. ellenőrzésre fel-
kerültek a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal Veszprém Megyei Regionális Kirendeltségére, ahol tart a pályázatok kezelése.
Az ÚMVP III. tengelyének Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése, valamint a Turisztikai tevékenység ösztönzése jogcímeire 
december 20-ig beérkezett támogatási kérelmekkel dolgoznak A1-ügyintézési szinten egyesületünk munkaszervezetének kérelemke-
zelői a helyszíni szemléket követően.
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Bemutatkoznak országgyűlési képviselőink
 Czunyiné Dr. Bertalan Judit
A ’Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ akciócsoport – mely a Kis-
béri- és a Komáromi statisztikai kistérségek településeiből 
áll – területe Komárom-Esztergom megye 2. (Tata – Mocsa 
község), 3. (Kisbér – a 25 tagtelepülésből 22 település) és 4. 
(Komárom – Ács város, Almásfüzitő község) választóke-
rületéhez tartozik. Az idei országgyűlési választások során 
már az április 11-i első fordulóban mindhárom választóke-
rületben egyéni mandátumot szereztek a FIDESZ-KDNP 
képviselőjelöltjei, a tataiban Michl József, a kisbériben 
Czunyiné Dr. Bertalan Judit és a komáromiban Dr. Völner 
Pál. Czunyiné Dr. Bertalan Judit a leadott szavazatok 52,67 
százalékát kapta.
A képviselőasszony Bokodon született. A bokodi Móra Fe-
renc Általános Iskola után Tatabányán, az Árpád Gimnázi-
umban tanult. 1998-ban végzett a Károli Gáspár Reformá-
tus Egyetem Bölcsészettudományi Karán, ahol magyart és 
történelmet hallgatott, valamint a Szegedi Tudományegye-
tem Állam és Jogtudományi Karán szerzett jogi diplomát. 
Családjogi szakjogászként végzett a Pécsi Tudományegye-
temen. A bölcsész diploma megszerzése után 10 évig a 
Károli Gáspár Református Egyetemen oktatott: nyelvésze-
tet, történelmet tanító szakos hallgatóknak és jogi tantárgy-
csoportokat szociális munkás hallgatóknak. Jelenleg a tatai 
önkormányzat humánszolgáltatási irodavezetője.
Családjával Bokodon él, ahol 2006-tól önkormányzati kép-
viselő. Politikai tevékenységét 2004-ben kezdte oktatási és 
szociális területen a FIDESZ oroszlányi csoportjában.
Férje a Vértesi Erőműben dolgozik, két kisfiuk 5,5 (Gergő) 
és 7 (Gábor) éves.
Szerzője a Bokod községről írt helytörténeti és települési 
kézikönyvnek, illetve 1994-ben megírta a bokodi reformá-
tus gyülekezet történetét.
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programmal, a Vér-
tes-Gerecse akciócsoport – amely Bokodon és a Tatai kis-
térségben illetékes – munkájával köztisztviselőként és helyi 
képviselőként is találkozott, részt vett a Helyi Vidékfejlesz-
tési Stratégia elkészítésében. A terület- és vidékfejlesztésben 
az eddig elkezdett munkát kívánja folytatni, a folyamatban 
lévő projekteket eredményesen lezárni. Fontosnak tartja, 
hogy a stratégiai tervek, a megvalósított projektek valóban 
a helyi adottságokra, értékekre épüljenek, és valódi tarta-
lommal töltsék meg azokat, a vidék számára értékmegőrző 
és értékteremtő módon.

A Falunap 2010. pályázati eljárás felfüggesztése
Megjelent az ÚMVP Irányító Hatóságának 27/2010. (IV. 28 ) közleménye „A vidéki rendezvények, falunapok szervezésére 2010.” 
kiírt pályázati eljárás eredményéről. E szerint a pályázati felhívásban rögzítetteknek megfelelően a 2010. február 26-ig benyújtott 
pályázatok feldolgozása, értékelése megtörtént. A pályázati döntés a bíráló bizottság tagjai által megállapított sorrenden alapul, a 
rendelkezésre álló keretösszeg eléréséig. Az értékelés során a bizottság a felhívásban szereplő kritériumok alapján, összességében 
bírálta el a beérkezett pályázatokat. Az ÚMVP Irányító Hatósága, a 1003/2010. (I. 19.) döntési moratórium elrendeléséről szóló 
Kormányhatározatban foglaltak alapján, a pályázati eljárást felfüggeszti.
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Bemutatkoznak a LEADER+ programból sikeresen megvalósult projektek
Jogcím: 2.1. Programok létrehozásának támogatása, infrastrukturális fejlesztése - Pályázó: Ete Község Önkormányzata
A pályázat címe: Az etei tájház bemutató vitrinjeinek készítése
Teljes projektköltség: 1 350 000,- Ft - Támogatás: 1 147 500,- Ft

Jogcím: 2.3. A lovas-, horgász- és egyéb szabadidős-, sportprogramok, valamint a hozzájuk kapcsolódó infrastruktúra fejlesztése
Pályázó: Ete Község Önkormányzata - Teljes projektköltség: 648 000,- Ft - Támogatás: 291 600,- Ft
A pályázat címe: Az etei szabadidő- és sportközpont energiaellátásának korszerűsítése
Ete község Császár és Vérteskethely községekkel közösen dol-
gozta ki rendezési tervéti A koncepció szerint Ete a kulturális, míg 
Vérteskethely a vízre épülő turizmust kívánja fejleszteni.
A települési önkormányzat vállalt feladata a helyi sportolási és sza-
badidős tevékenység fejlesztése, közösségi tér biztosítása Erejükhöz 
mérten támogatják a sporttevékenységet, sportöltözőt és labdarúgó 
pályát tartanak fenn a község külterületén. A sporttelep – melyet 
rendezvénytér funkciókkal is fel kívánnak ruházni – 1 ha 1 534 m2 
területű, rajta terül el a 68*99 méter nagyságú labdarúgó pálya.
Az önkormányzat Szabadidő- és Sportközpontot kíván itt létrehoz-
ni, melynek közkulturális és sporttámogatási tevékenysége során a 
következőket kívánják megvalósítani középtávon:
- A sportpályát megvilágító meglévő lámpatestek felszerelése, föld-
kábel és légkábel kiépítése.
- Elektromos áram vételezési lehetőség kialakítása (230V és 400 V).
- A sportöltöző felújítása (új vizesblokkok kialakítása, mozgáskorlá-
tozott, női, férfi mosdók építése, zárt szennyvíztároló kialakítása, az 
épület újracserepezése).
- Rendezvénytér kialakítása a 0225/1. hrsz alatt.
- Új labdarúgó edzőpálya és kézilabdapálya kialakítása a 0225/2. 
hrsz alatt.

Az Etei Sportegyesület labdarúgói amióta megyei bajnokság létezik, 
mindig a III. osztályban futtballoztak, 2005-ben jutottak fel a II. 
osztályba. Azaz a felnőtt csapat mellett ifjúsági- és serdülő csapa-
tot is ki kell állítaniuk. Annak érdekében, hogy a sportpályán olyan 
labdarúgó mérkőzéseket tudjanak lebonyolítani, a – kistérségből 
származó „emberanyag mellett” – a kor színvonalának megfelelő 
felszereltségű labdarúgópályára és a sportolókat, valamint a nézőket 

kiszolgáló technikai helyiségekre is szükség van.
Azért, hogy késő délután és este is meg lehessen tartani az edzése-
ket, tápkábelt kellett kiépíteni a pálya melletti meglévő oszlopokhoz. 
Ezekre szerelték fel az energiatakarékos fényvetőket. A tápkábel ki-
építése révén a kistérségi rendezvénytér (benne a rendezvénysátor) 
energiaellátását is meg tudják oldani. A pályázati projekt során az 
Etei Sportöltöző korszerűsítéséhez kapcsolódóan az alábbi mun-
kákat végezték el.
- A Diófa utca 38. előtt új elektromos mérőhelyet alakítottak ki.
- A mérőhelytől az öltözőig új légkábelt építtetek ki a meglévő osz-
lopsoron, az épület külső falsíkján elhelyezett bejárat felőli meglévő 
főkapcsolóig.
- A sportpályát megvilágító, meglévő lámpatesteket felszerelték a 
meglévő oszlopokra, azokhoz – a pályán keresztül – földkábelt fek-
tettek le, míg az oszlopok között légkábelt építettek ki.
- A helységnév-jelző tábla melletti meglévő villanyoszlopon elektromos 
áram vételezési lehetőséget alakítottak ki egy lakattal zárható szekrény-
ben. Ide helyezték el a pályamegvilágító lámpák kapcsolóit is.
- Szabvány szerinti helyi földelőt telepíttetek.
- Érintésvédelmi felülvizsgálati jegyzőkönyvet készíttetek a megva-
lósult elektromos rendszerről.

A tervezett Szabadidő- és Sportcentrum megvalósításával az ön-
kormányzat jobban be tud kapcsolódni a kistérségi rendezvények 
megvalósításába. Indikátor szerepet szán a rendezvénytéren meg-
valósítandó hagyományőrző táboroknak. Az önkormányzat a köz-
ségben szabadtéri színpadot, annak telkén pedig tájházat működtet. 
A három létesítmény szimbiózisa garancia lehet arra, hogy a hagyo-
mányőrző táborok tartalmasan legyenek megszervezve.

Ete községet 1648-ban alapították. 1986-tól Kisbér városrésze lett, 
1990-től újra önálló település. A települési önkormányzat kötelezően 
ellátandó feladata a közkulturális tevékenység és a közösségi tér biz-
tosítása. Önként vállalt feladat a hagyományőrzés és a tájház fenn-
tartása. Az önkormányzat az Etei Általános Iskolában helytörténeti 
kiállítást nyitott 2002-ben. Rengeteg eszköz összegyűlt, ezek méltó 
elhelyezésére 2005-2006-ban tájházat építettel a KDRFT TRFC tá-
mogatásával. 
A képviselőtestület minden évben keretet különített el helyi népi 
eszközök, bútorok, ipartörténeti emlékek vásárlására. A múzeumot 
azonban nemcsak „holt” anyagok bemutatására szánják, hanem a 
tájház udvarán népies játszóteret szeretnének kialakítani a legfiata-
labb generáció részére, és a terveik között szerepel egy falukemence 
építése is, melyben házi kenyeret és kenyérlángost sütnének a láto-
gatóknak.
A községben a rendezési terv szerint a kulturális turizmus fejlesztése 
az egyik cél. Ennek érdekében építették meg egymás mellett a sza-
badtéri színpadot, annak vizesblokkját és a tájházat, melyek mind-
egyike akadálymentesített.

A pályázati projekt során 16 db bemutató vitrint és világító berende-
zést (irányítható fényű karos spotlámpák) szereztek be, melyet ren-
deltetésszerűen, saját erőből építettek be. A tájház-múzeum a látoga-
tók rendelkezésére áll és nem meghatározott nyitvatartási rendben 
gondoskodnak olyan felelős személyről, aki a bemutatást vezeti. A 
múzeum egyik részébe gyűjtötték össze és mutatják be azokat az 
eszközöket, melyekkel eleik dolgoztak. A második blokkban a tör-
téneti értékkel bíró okleveleket, iratokat, protokollumokat és köny-
veket helyezték el restaurálva és szakszerűen kezelve a vitrinekbe. A 
múzeum harmadik részében elektronikai gyűjteményt mutatnak be. 
Az anyag és a téma kiválasztását az elektronikának az elmúlt 50 év-
ben tapasztalható rohamos fejlődése tette indokolttá. A fejlődés me-
netét rövid és tagolt időszakokban előállított alkatrészek objektív és 
minőségi paraméterek változását jellemzik a bemutatás során. Ezen 
bemutató tanulságos lehet a jövő informatikusai számára.
A helyiek, az elszármazott eteiek és a szabadtéri színpad nézőközön-
ségére is számítanak a múzeum látogatói között. A kulturális cent-
rum látogatóinak teljes körű kiszolgálásáról férfi, női és mozgáskor-
látozott vizesblokkok gondoskodnak.
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Bemutatkoznak tagtelepüléseink – Ászár
Ászár népessége 1 784 fő, területe 18,69 km2, népsűrűsége 
103,26 fő/km2. A község a Bakonyalja-Kisalföld kapuja akció-
csoport középső részén, a 81-es számú főút mentén fekszik. 
Helyén kelta és római kori település állt. A középkori helység 
első írásos emléke 1269-es keltezésű (Azar). Eredetileg királyi 
birtok, majd a Kanizsai, később a Rozgonyi családé volt. A 
török korban elpusztult, 1622-ben újratelepült. A XVIII. szá-
zad elején a gróf  Esterházy család birtokolta, akik a reformá-
tus lakosság helyére római katolikus vallásúakat telepítettek és 
csákvári uradalmuk mintaszőlészetét és pincészetét alakították 
ki itt. A XIX. században Ászár újra fejlődésnek indult. 1896-ban 
hg. Schwarzenberg Alajos itt hozta létre telivér lótenyészetét. 
A ménesben nevelt lovakat külföldön is szívesen vásárolták. A 
lótenyészet 1937-ig – tulajdonosa haláláig – fennmaradt. A XIX. 
század közepén itt alapították az Osztrák-Magyar Monarchia 
akkori legnagyobb burgonyakeményítő-, szörp- és szőlőcukor 
gyárát, mely 1992-ig működött. A XX. században létesült tégla-
gyárát 2009-ben zárták be.
A község híres szülötte Jászai Mari (1850-1926.) színésznő, a 
Nemzeti Színház örökös tagja, akire a szülőházában berende-
zett emlékmúzeummal és a díszparkban található szobrával em-
lékeznek az itt élők. A település az Ászár-Neszmélyi borvidék 
Bársonyosi körzetének központja, itt található a Fellner Jakab 
által tervezett volt Esterházy uradalmi borospince, mely 1760-
69. között eredetileg sörháznak épült barokk stílusban. A pincé-
szetben a mai napig zamatos fehérborokat – főként szürkebará-
tot, és egy magas extrakt- és cukortartalmú különlegességet, az 
„ászári asszonyfektetőt” – termelnek. Jelentős épületei: a copf  
stílusú római katolikus templom (1777.), a késő klasszicista stí-
lusban épült evangélikus templom (1831.) és egy eredeti állapot-
ban fennmaradt népi lakóépület (1863.), ma tájház.
Közvetlen környezete patakvölgyekkel tagolt, hullámos síkság. A 
környék vonzó kirándulóhelyei közé tartozik a Saliházi-erdő, vala-
mint a Saliházi-árok mentén kialakult természetes tó és nádas.

Dr. Árvai Lajos polgármester elmondta, hogy az önkormányzat 
az utóbbi években az alábbi fejlesztéseket valósította meg:
- 2003.04. hó: Új könyvtár teleház kialakítása 
a hivatal épületében.

- 2004.09. hó: Falusi tornaterem tető és vizesblokk felújítása.
- 2005.12. hó: Óvoda bővítéssel egybekötött felújítása.
- 2007.03. hó: Új iskola és tornacsarnok építése.
- 2009.05, 08, 09. hó: Új orvosi, fogorvosi rendelő és gyógyszer-
tár építése.
A fenti beruházások megvalósítására az elmúlt hét évben közel 
700 millió Ft pályázati támogatást sikerült az önkormányzatnak 
nyernie.

A település jövőbeni tervei között szerepel:
- A tájház felújítása és kialakítása.
- A tájház mellett mini skanzen felépítése.
- A volt mozi és óvoda épületből Integrált Közösségi és Szolgál-
tató Tér kialakítása.
- A Kalász utcai aszfaltos út és vízelvezetés megépítése.
- Felszíni vízelvezetés komplex kialakítása, ill. felújítása.
- Munkahelyteremtés a volt keményítőgyári ipar területen.
- Új építési telkek kialakítása az elfogadott rendezési terv alapján.

Legnagyobb probléma a településen:
„Csökkenő iparűzési adó mérték a gazdálkodóknál, ami gátja a 
fejlesztési lehetőségnek.”

Legnagyobb lehetőség a településen:
„Ipartelepítésre és új lakóövezet kialakítására alkalmas terület. 
Növekvő gyerek és lakosságszám”

Egyesületünk tagjai a településről:
- Ászár Község Önkormányzata
- Dr. Lunk János EV
- Gádor Építőipari Tervező és Szolgáltató Kft.
- Prim-Pig Kft.
- Tesszta Autó-Motor Javító Kft.

A településről ez idáig 3 db kérelem érkezett az ÚMVP III. 
tengelyének jogcímeire. 1 db, támogatásban részesített az első 
benyújtási időszakban a Vidéki örökség megőrzése jogcímre. 2 
db kérelemkezelés alatt lévő, a második benyújtási időszakban a 
Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése-, valamint a Falu-
megújítás és –fejlesztés jogcímekre:

KÉRELMEZŐ FEJLESZTÉS CÉLJA JÓVÁHAGYOTT TÁMOGATÁS 
ÖSSZEGE

Ászár Községért Közalapítvány Tájház felújítása 23 399 039,-Ft
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A területazonosítási kérelmeket május 15-ig kell beadni!
Az EMVA agrár-környezetgazdálkodási támogatás területazono-
sítási kérelmet, a kifizetési kérelem benyújtása előtt, 2010. május 
15-ig kell beadni a 61/2009. (V. 14.) FVM rendelet módosítása a 
31/2010. (III. 30.) FVM rendelet alapján.
Ez vonatkozik a jogerős támogatási határozattal rendelkező ügy-
felekre és a jogorvoslattal élőkre is. Fellebbezéssel, jogorvoslati 
eljárással érintett területekre is fel kell tölteniük a kötelezettség-
vállalással érintett egybefüggő területek poligonjait, amennyiben 
kifizetési kérelmet szeretnének benyújtani. A területazonosítá-
si kérelem benyújtó felülete módosult, a kitöltési útmutatóban 
megtalálják a változásokat. Fontos tudni, hogy a 2010-es egysé-
ges kérelmen, minden esetben az új MePAR alapján kell feltölteni 

a területazonosítási kérelmet. Azok az ügyfelek, akik április 6-a 
előtt elkezdték a területazonosítási kérelmüket feltölteni, azokban 
a blokkokban, ahol már korábban töltöttek fel poligont, ott a ko-
rábbi 2009. évi MePAR blokkokat fogják találni. Azokban a blok-
kokban, amelyekben korábban még nem töltöttek fel poligont, 
ott már az új, 2010-es MePAR blokkokat látják. 
Amennyiben valaki már korábban elkezdte a területazonosítási 
kérelmet feltölteni, de a 2010-es MePAR blokkokat szeretné látni, 
és így beadni a területazonosítási kérelmet, akkor a korábban már 
feltöltött poligonokat és a 8. részt, a „Kötelezettségvállalás terüle-
teit” törölje ki, és új felvitelnél már az új MePAR blokkok alapján 
tudja feltölteni a kérelmet. (Forrás: MVH)

Több mint 
200 milliárd terület-
alapú támogatásra

A múlt évre rendelkezésre álló 207,3 
milliárd forint területalapú támogatá-
si keretből közel 205 milliárd forintot 
fizetett ki a gazdálkodóknak a Mező-
gazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
(MVH).
Az ügyintézés és a kifizetések folya-
matosak, így a még ki nem fizetett 
pénz nagyobbik hányadának átutalása 
májusban megtörténik. A kifizetések 
rendeletben előírt végső határideje ez 
év június 30., és az MVH határidőre 
befejezi azokat. A múlt évi kifizetést 
előre hozta a hivatal, mivel az unió 
ennél a jogcímnél is engedélyezte az 
előlegfizetést. Így a tavaly december 
elsejével kezdődő kifizetések helyett 
már a múlt év októberében kifizet-
ték a gazdálkodóknak a területalapú 
támogatás 70 százalékát előlegként. 
Ez 140 milliárdot tett ki, majd az év 
végéig a fennmaradó 30 százalékot 
is megkapták azok, akiknél nem volt 
semmilyen a kifizetést akadályozó 
probléma. Így 2009-ben 182 milliárd 
forint SAPS-támogatást fizetett ki az 
MVH az arra jogosultaknak. Nőtt 
az uniós támogatás fajlagos összege 
is, magasabb lett az előző évihez ké-
pest. Akkor 31.429 forint volt, 2009-
ben pedig 42.173 forintra emelkedett 
az összeg hektáronként. Így most 
fordult elő először, hogy voltak akik 
– miután az igénylésükkel semmifé-
le probléma nem volt – már tavaly 
december végéig minden támogatást 
megkaptak. (Forrás: MVH)

Májusban benyújthatók a támogatási kérel-
mek az Európai Mezőgazdasági és Vidék-
fejlesztési Alapból (EMVA) finanszírozott 
Kertészeti ültetvények korszerűsítése, kor-
szerű ültetvények telepítése; Mezőgazdasági 
területeken agrárerdészeti rendszerek első 
létrehozása, Mezőgazdasági területek erdősí-
tése és A védett őshonos és a veszélyeztetett 
mezőgazdasági állatfajták tenyésztésének tá-
mogatása jogcímekre.
A Kertészeti ültetvények telepítése címen 
idén a támogatási kérelmek benyújtásának 
határideje május 1-május 31. Az intézkedés 
célja, hogy ültetvények telepítésével, a már 
meglévő ültetvények korszerűsítésével, a 
fajtaszerkezet javításával a piaci igényekhez 
alkalmazkodni tudó hatékony és minőségi 
követelményeknek megfelelő gazdálkodási 
háttér teremtődhessen.
A 2008-as benyújtási időszakban 139 darab 
támogatási kérelem érkezett az MVH-hoz, 
ebből 112 bizonyult támogathatónak, ezekre 
közel 2 milliárd forint forrást különített el a 
Hivatal. 2009-ben 49 darab kifizetési kérelmet 
adtak be a gazdák, ezek feldolgozása jelenleg 
is folyik. A támogatás összege évente és ügy-
felenként legfeljebb 100 millió forint lehet.
A Mezőgazdasági területek erdősítése jog-
címre a tavalyi évben 599 darab támogatási 
kérelem érkezett, ebből 544 darabra közel 
4 milliárd forintot különített el a Hivatal; ez 
az összeg az azóta lefolytatott keresztellen-
őrzések miatt – a jövedelempótló résztámo-
gatások vonatkozásában – még nőhet. Az 1 
362 darab beérkezett kifizetési kérelemből 1 
100-ra 1,6 milliárd forint támogatást fizetett 
ki eddig az MVH.
A vissza nem térítendő támogatás a követ-
kező célokra vehető igénybe: erdőtelepítés 
és kiegészítendő intézkedések létesítése, a 
telepítés ápolása és pótlása, jövedelempótló 
támogatás az erdősített területek után (fa-

fajtól függően), legfeljebb 15 évig a jövede-
lem-kiesés fedezésére. A támogatási kérelem 
benyújtásának időszaka minden évben május 
1-től június 30-ig tart.
Az agrár-erdészeti rendszerek mezőgazdasági 
földterületeken történő első létrehozásához 
is egyszeri, területalapú, vissza nem téríten-
dő támogatás igényelhető. A támogatás me-
zőgazdasági parcellánkénti összege: gyep- és 
fatelepítés együttes kivitelezése esetén 1 050 
euro/hektár, meglévő gyep esetén kizárólag 
fatelepítésre 740 euró/hektárnak megfelelő 
forintösszeg. A tavalyi évben 48 darab támo-
gatási kérelem érkezett az MVH-hoz erre a 
jogcímre, ebből 32 kérelemre összesen több, 
mint 150 millió forintot csoportosított át Hi-
vatal. A kifizetési kérelmek beadásának első 
üteme ebben az évben indul az egységes ké-
relemhez kapcsolódóan. A támogatási kérel-
meket a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivatal nevében eljáró, az érintett földterület 
szerint illetékes Mezőgazdasági Szakigazgatá-
si Hivatal erdészeti igazgatóságához, az MVH 
által rendszeresített formanyomtatványon, 
postai úton kell benyújtani.
A védett őshonos és a veszélyeztetett me-
zőgazdasági állatfajták tenyésztésének támo-
gatása jogcím célja az alacsony létszámmal 
rendelkező védett őshonos és a veszélyezte-
tett mezőgazdasági állatfajtáknak tenyésztés-
ben történő megőrzése a kieső jövedelem és 
többletköltségek ellentételezésén keresztül a 
genetikai állomány megőrzéséről és az adott 
állatfajták fennmaradását biztosító tenyészté-
si programokról szóló jogszabályok keretein 
belül. A támogatási kérelmet 2010. május 1. 
és 31. között lehet benyújtani az MVH-nak a 
támogatásra jogosult lakóhelye vagy székhe-
lye szerint illetékes megyei kirendeltségéhez 
az MVH Központ által rendszeresített for-
manyomtatványon, írott formában.

(Forrás: MVH)

Hamarosan induló EMVA támogatások


